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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΩΤΟ 

ΤΗΣ ΕΠίΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 2370 της 9ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1988 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

Ο περί Προλήψεως Πυρκαΐών στην Ύπαιθρο Νόμος του 1988 εκδίδεται με 
δημοσίευση στην επίσημη εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας σύμφωνα με το 
Άρθρο 52 του Συντάγματος. 

Αριθμός 220 του 1988 

ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΣΒΕΣΗ Π Υ Ρ Κ Α Ϊ Ω Ν ΣΤΗΝ ΥΠΑΙΘΡΟ 

Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως: 
1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προλήψεως Πυρκαΐών 

στην Ύπαιθρο Νόμος του 1988. 
2. Στον.παρόντα Νόμο εκτός αν προκύπτει διαφορετική έννοια από 

το κείμενο: 
«αρχή τοπικής διοίκησης» σημαίνει συμβούλιο δήμου, συμβούλιο 

βελτιώσεως και χωριτική επιτροπή. 
«αστυνομικός» έχει την έννοια την οποία απέδωκαν στον όρο αυτό 

οι περί Αστυνομίας Νόμοι* 

«δασικός λειτουργός» έχει την έννοια την οποία απέδωκαν στον 
όρο αυτό οι περί Δασών Νόμοι του 1967 και του 1987* 

«Έπαρχος» σημαίνει τον Έ π α ρ χ ο της Επαρχίας μέσα στα όρια 
της οποίας έχει εκραγεί η πυρκαϊά* 

«κάτοχος» σημαίνει οποιοδήποτε πρόσωπο στην πραγματική 
κατοχή του οποίου βρίσκεται ακίνητη ιδιοκτησία, ανεξάρτητα από 
τον τίτλο με βάση τον οποίο την κατέχει, ή, σε περίπτωση που η 
ιδιοκτησία δεν κατέχεται, το πρόσωπο το οποίο δικαιούται να την 
κατέχει, δεν περιλαμβάνει όμως την Κυβέρνηση της Δημοκρατίας* 

Συνοπτικός 
τίτλος. 

Ερμηνεία. 

Κεφ. 285 
26 του 1959 
19 του I960 
21 του 1964 
29 του 1966 
59 του 1966 
53 του 1968 
43 του 1972 
78 του 1986 
18 του 1987 
69 του 1987. 
14 του 1967 
49 του 1987. 
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«κρατικό δάσος» έχει την έννοια την οποία απέδωκαν στον όρο 
14 του 1967 αυτό οι περί Δασών Νόμοι του 1967 και του 1987* 
49 του 1987. 

«ύπαιθρος» σημαίνει οποιαδήποτε περιοχή της Δημοκρατίας που 
βρίσκεται— 

(α) εκτός των ορίων κρατικού δάσους, και 
(β) εκτός της κατοικημένης περιοχής οποιουδήποτε δήμου, 

περιοχής βελτιώσεως ή χωρίου, 
δεν περιλαμβάνει όμως υποστατικό που χρησιμοποιείται για διαμονή 
ή εργασία και τον περίβολο του. 

Επίταξη 3.—(i) Σε περίπτωση έκρηξης οποιασδήποτε πυρκαϊάς στην 
υπηρεσιών ύπαιθρο ο Έπαρχος ή οποιοσδήποτε εκπρόσωπος του ή οποιοσδήποτε 
για κατάσβεση _ ,  , , , . , „ , 
πυρκαϊάς. δασικός λειτουργός ή αστυνομικός, μπορεί να καλέσει οποιοδήποτε 

άνδρα ηλικίας άνω των δεκαοκτώ ετών ο οποίος— 
(α) βρίσκεται σε ακτίνα τριάντα χιλιομέτρων από το σημείο της 

έκρηξης· ή 
(β) έχει στην κατοχή ή υπό την ευθύνη του οποιοδήποτε αυτο

κίνητο, ελκυστήρα, εκσκαφέα ή άλλο μηχανοκίνητο όχημα σε 
ακτίνα τριάντα χιλιομέτρων από το σημείο της έκρηξης, 

να συνδράμει στο έργο της κατάσβεσης της πυρκαϊάς σύμφωνα με τις 
οδηγίες του: 

Νοείται ότι ο πρόεδρος ή οποιοδήποτε μέλος της αρχής τοπικής 
διοίκησης μέσα στα όρια της οποίας εξερράγη η πυρκαϊά ή ο αγρο

φύλακας της εν λόγω περιοχής μπορεί να καλέσει οποιοδήποτε άνδρα 
ηλικίας άνω των δεκαοκτώ ετών ο οποίος— 

(α) βρίσκεται μέσα στα όρια της περιοχής αυτής· ή 
(β) έχει στην κατοχή ή υπό την ευθύνη του οποιοδήποτε αυτο

κίνητο, ελκυστήρα, εκσκαφέα ή άλλο μηχανοκίνητο όχημα 
μέσα στα εν λόγω όρια, 

να συνδράμει στο έργο της κατάσβεσης της πυρκαϊάς σύμφωνα με τις 
οδηγίες του. 

(2) Το νερό οποιασδήποτε δεξαμενής, πηγαδιού ή άλλης πηγής στη 
Δημοκρατία μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την κατάσβεση πυρκαϊάς 
στην ύπαιθρο αν τούτο βρίσκεται σε ακτίνα τριάντα χιλιομέτρων από το 
σημείο της πυρκαϊάς. Ο ιδιοκτήτης του νερού ή οποιοδήποτε πρόσωπο 
έχει αυτό κάτω από τον έλεγχο του είναι υποχρεωμένο να επιτρέπει τη 
χρησιμοποίηση του για το σκοπό αυτό. 

(3) Κάθε πρόσωπο που καλείται κάι παρέχει τη συνδρομή του 
σύμφωνα με το εδάφιο (1) λαμβάνει αμοιβή το ύψος της οποίας 
καθορίζεται από τον Έ π α ρ χ ο με βάση την παρασχεθείσα συνδρομή και 
τις αμοιβές που ισχύουν στην περιοχή της πυρκαϊάς για ανάλογες 
υπηρεσίες. 

(4) Οποιοσδήποτε παραλείπει ή αρνείται, χοηρίς επαρκή δικαιολογία, 
να συνδράμει το έργο της κατάσβεσης πυρκαϊάς όταν κληθεί για το 

σκοπό αυτό συμφωνά με το εδάφιο (1), ή αρνείται να επιτρέψει τη 
χρησιμοποίηση νερού σύμφωνα με το εδάφιο (2) είναι ένοχος αδι

κήματος και σε περίπτωση καταδίκης υπόκειται σε χρηματική ποινή που 
δεν υπερβαίνει τις διακόσιες πενήντα λίρες. 


